

MINDSZENTI LAP

Megjelen
minden vasárnap.

TARSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP.

Kéziratok
nem adatnak vissza

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 korona | Negyed évre . . . 1 korona
Fél évre 2 korona | Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl.
Nyilttér garmond soronként 60 fillér.

Talmi boldogságok.

Sokféle állapotban lehet az ember boldog és minden becsületes életmód mellett lehet szert tenni tisztességre, úgy hogy az okosok előtt éppen nincs miért szégyelnünk mostohább sorsunkat, inkább szégyelhetni a sorssal való elégedetlenséget, mert ez nagy lelki gyarlóságot árul el. Ezt pedig leginkább láthatják azok, kik rangjukon vagy tehetségükön tulhajtó életmódra erőlködnek.

Ilyenek fölöttébb nagy számmal láthatók a nagyobb városok gyülevész népében. Amily tarka-barka az ő viseletük, olyan össze-vissza kuszált az ő lelki-állapotuk is.

Oly nagy versengés folyik ott a tulfeszítő uriaskodásban és mindennemű fénykezésben, hogy a jámbor falusi ember, ki először néz szét e tündérkedő nagyvárosi lakosság közt, szinte elképed bámulatában, s hosszan elmereng azon, vajjon hogyan tehet szert e „boldog“ sokaság arra a tömérdek áldásra, hogy oly könnyedén s fényesen éli világát?

Némelyikben olykor holmi irigység is támad, vagy legalább némi keserűség bántja szívét nehezebb sorsa miatt, míg tapasztalata odáig nem ér, hogy belássa, mennyi inség, nyomoruság rejlik ama szemeket kápráztató ékesség, fény és pompa mögött.

Mikor aztán ép eszével eléggé felismeri, hogy a közt a sok gangoskodó, páváskodó, kacér nép közt mennyi a

rikító színű virágokkal festett koporsó: akkor inkább bolonjságnak tartja azt, amit első tekintetre megannyi szinarany boldogságnak vélt, és örökre elmegy a kedve az „ujmódi élet“-re vágyódástól. Szerencsés, ki elég korán jutott e belátásra!

Az ily tapasztalás már sok érzésüt visszatartott már a „divatos, cifra élet“ elkívánásától; míg azonban mások a természetes józanságon tudladvá, annak — vesztükre — meghódolnak. Ennek természetes következménye aztán, hogy annyi szép vagyon odalett az ősi erkölcsök száműzésével!

Sajnos, hogy nem jut mindenkinek elég alkalmá annak idején kézzelfogható tanulságokból láthatni azt, ami a rendetlen életmódot okvetlenül súlyosan lakoltatja. De vigasztalásul kárpótolhat bárkit, hogy százszorosan elmondják az ujságok, előadja már az iskola is bőven, miben álljon az okos élet rendje és módja, úgy hogy aki azt nem követi, magára vessen, ha a bán bukásával szánalmat nem gerjeszt.

Hogy kívánhatja az mások segítségét, ki önmagán segíteni nem akar, ki a boldogulásnak minden odanyújtott eszközét és módját visszautasítja, s mintegy szándékosan keresi vesztét?

Az újabb szabados életmódnak gyümölcsei, hogy az ujságokban alig olvashatunk már valamit sűrűbben, mint a sok csalást, lopást, rablást, gyilkosságot

— ezek közt számos öngyilkosságot, apa-, anya- és gyermekgyilkolást, tébolyodást, számos természetelleni bünt, mindmegannyi éktelenséget és az emberi természetnek teljes elfajulását. S mindez a magasztalt felvilágosodás korában! Vajjon mire mutat mindaz, hogy a börtönök, tépolydák és förtelmes nyalyákban selymoldók korházai mindinkább telnek, habár eléggé szaporítatnak?

Bizonyára a természetes józanságtól való nagy elvetemedés okozza mindezt. Ott látni ugyanis légsűrűbben az efféle förtelmességek szaporodását, hol az emberek a természet törvényeitől mindinkább elszédelegtek és a legüdvösebb tanítások által sem engedik magukat a józan okosságra visszatéríteni, sőt ellenséges indulattal viseltetnek mindazok iránt, kik őket a legszentebb igazságokra oktatni igyekeznek. Sokkal örömebb hallgatnak az ily eltántorított lelkűek bármilyen olyast, ami lelküket mélyebben sülyesíti a kárhozatba, mert az aljasság idő folytán minden jobb érzést elfojt keblükben.

Mennyibe kerül az országnak az a tömérdek bünös a börtönökben, meg az a sok szerencsétlen, ki szintén rendetlen életmódja miatt jut inségre, korházakba, tépolydákba! Ha mind ennek elég koránt és kellőleg eleje vétetnék, bizony sok szépet és jót lehetne azon a költségen létesíteni, amibe például csak a rabok eltartása kerül. És mennyire nagyobb diszére válnék az országnak, ha annyi

A Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek

■ mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-, kötvény-, ■

jelzálog- és hosszú lejáratu törlesztéses kölcsöneit

Betáblázásoknál adós semmiféle bélyegilletéket vagy más költséget nem fizet. ■ az igazgatóság. ■

TÁRCA.

SILBERSTEIN A HÓDÍTÓ.

Irta: **Dinios Károly.**

Silberstein Jenő kereskedősegéd volt a Német és Klein rövidáru üzletében. Ott mérte a vásznat reggeltől estig, naponként legalább is százszor megesküdvé arra, hogy a mit mér, legfinomabb rumburgi és hogy magának is többbe van, mint amennyiért kéri. Senki se beszélt úgy a vásárlók nyelvén, mint ő, pedig nyolc segéd működött az üzletben, miért is sokszor hangoztatta Klein ur, a szigorú cégfőnök minden új segéd előtt, hogy figyelje meg Silberstein urat és igyekezzen az ő modorát elsajátítani, mert a rövidáru kereskedés nem hentesüzlet és csak olyan alkalmazottat használhat, akiben elég a sikk és az elegancia.

Meg kell hagyni, hogy Silberstein a vesé-

jébe látott a kundsáftnak; mikor a vevő betépett az ajtón, már el is találta mit lehet használni rajta? Ha teszem azt, előkelő urhölgy érkezett, Silberstein szaladt fogadtatására. Ilyenkor mélyen meghajolt, balkézével és egy utánozhatatlan mozdulattal helyet kínált neki, tisztelettel kérdeve, mivel lehet szolgálatára? A többi segéd diskrét távolságból áhitattal nézte a „mestert“, ki akkor is eladott néhány méter csipkét, két-három tucat zsebkendőt, egy-két selyem bluzt vagy paplant, ha önagsága éppen csak keztyűgombolót akart venni.

Ha szobalány ment vásárolni, kezét csokolommal fogadta és nagysádnak szólította. Csinos fiu volt Jenő, a lábaitól eltekintve, de hát azok úgy sem látszottak a „pult“ mögött és nem kissebbítették azon mosolygások értékét, mik annyira elbűvölték a vidéki város szobalányait, szakácsnőit és más fajtáját a fehérszínűnek, hogy világért se vásároltak volna másutt, mint a Német és Klein cégnél.

Collégái némi irigységgel hódítónak nevez-

ték el, — főnökei dédelgették. Csuda-e, ha Német Nátháné, a másik cégfőnök viruló molett felesége is szívesen beszélgetett az üzlet varázsával, Jenővel, a „hódítóval“?

Nem látott volna a vesébe Silberstein, ha észre nem veszi, hogy a kasszából midsűrűbben küldik felé delejes sugaraikat azok a karbunkulus szemek, mik szebbek a legszebb manzsettagomboknál és a kis Németné szemüregében tündökölnék. Nem érdemelte volna meg a hódító nevet, ha nem állít fel keblében egy Marconi féle állomást, mely fel fogja a delejes sugarakat. No de azok a sugarak sem tévesztették ám el a hatást, miket Silberstein küldött a kassa felé, sőt olykor annyira rezgésbe hozták a tulságosan egészséges kicsi molett asszony sebesen dobogó szívét, hogy a rezgések reflexei a pikánsan pisze orrocaska cimpáján is jelezték a reakciót.

Mi lesz ebből, mi lesz — tépelődött Jenő álmatlan sóhajos éjszakákon? Hova fogok jutni, — sóhajtott a szép asszony? Nem birom le-

sok börtön helyett iskolákat és jótékony intézeteket állítana!

Ha csak részben csökkenthetjük is az országos bajt jóakaró buzgalmunkkal, biz azt ne sajnáljuk minden jó alkalommal érvényesíteni. Kitől mennyiben telik, igyekezzék szóval és tettel elősegíteni a jó ügyet.

Minthogy pedig a legbuzditóbb szó is csak jó példaadás mellett lehet hatásos, mindennél előbb saját magunkon igazoljuk a rendes élet eredményét!

A kecskeméti gazdagülés mindszenti szemüvegen át

A nagy- és kisgazdák bajait tárgyalták az ország előkelő gazdái Kecskeméten, e hó 24-én. Mintegy 4600 gazda vett részt ezen a népvándorlást föléző nagygyűlésen.

Községünkben nyolcan jelentek meg a sokadalmon. Megláthatták, hallhatták, hogy nemcsak a mindszenti embert nyomja az élet gondja, baja. Bár a kecskeméti vendégszeretete pillanatra ezt is el akarta feledtetni.

Meghallhattuk a sokféle megoldási módot, amelyekkel a létező bajokat orvosolni lehetne. Itt ilyenekkel, ott olyanokkal. Legbiztosabb és örömmel hallgatott megoldási módnak látszottak: a parcellázás állami segédkezés mellett és a bérlőtársaságok szervezése.

Ezek legjobban ütötték meg a mindszenti fülét s alighanem keresztülvillant némelyiknek az agyán egy-két, vagy talán három uradalmi major parcellázása, amit a Szent János — akarom írni — a Pallavicini-téren annyi év óta tárgyalnak arra hivatott egyének. Azután valószínűleg eszükbe jutott ugyanazoknak bérbeadása, amit oly szépen megindított a pártolás híján felszámolt „Összetartás” szövetkezet.

A magunk részéről — mindszenti — Kecskeméten nem lettünk sokkal okosabbak. A bajokat, amiket ott elbeszéltek, nagyon ismerjük, a gyógyszereket

szintén. Ám mi abban a szerény véleményben ringatjuk magunkat, hogy a mi bajaink, országos segedelem, beavatkozás nélkül jobban és hamarabb megoldhatók lennének.

Előttünk a hegyi szőlők fölsegélyezésének olvasott szomorú kimenetele, az Agrárbank által fölsegélyezett szőlősgazdák tömeges pusztulása. Mi nem kívánánk olyan országos nagyszabású intézkedést. Mi csak azt szeretnők, ha a Pallavicini-uradalom szociális gondolkodású földesura nyujtana felénk továbbra is segítő jobbát. S miután látjuk, tapasztaljuk élő példákban, hogy a segedelemnyújtáshoz az uradalom bő tapasztalatokkal bír, mi erősen hisszük, hogy ez az uradalom a mindszentiakat és egyéb szomszédjaink némely részét saját erejével és saját erőnkkel boldoggá tudná és bírná tenni.

Nem kellene nekünk semmi egyéb a község boldogulásához, minthogy az uradalom folytassa eddig oly szépen bevált kisbérlet-politikáját. Csak az, hogy amint annyi sok sándorfalvi, algyői kisgazda élvez az uradalomtól 25—30 év óta megfelelő apró bérleteket: azon módon juttasson a mindszentieknek is még néhány száz apró bérletet.

Tudjuk mi nagyon jól, hogy ez márholnapra nem mehet egykönnyen. Nem is türelmetlenkedik a mi népünk. Bizik a földesurában.

Mint tudjuk, alig két hét előtt ígérte meg szóval, írásban, hogy nem feledkezik meg rólunk. S ez nekünk már eléggé biztató. Amíg nekünk van földesurunk, aki ilyen ékesen szól hozzánk a hozzá intézett folyamodásra, addig nekünk nincs szükségünk az állam boldogítására.

Az állam sem tudna rajtunk segíteni a Pallavicini örgrófok nélkül. Minek nekünk abban az állam segítsége, mikor a földesurunkkal már is megbirtuk értetni szükségleteinket s ha a földesurunk nem is akar elzárkózni a segélynyújtás elől.

Avatkozzon be az állam ott, ahol reá szükség van. Nálunk nincsen. Adjunk érte hálát a jó Istennek és a Pallavicini-

uradalomnak. Várjuk ki türelemmel, amíg elérkezik az ideje a megígért segedelemnek, az újabb bérletosztásnak.

Lapunk jövő számában különben viszatérünk még e tárgyra, aminek folytatását lapunk szűk keretei ezuttal akadályozzák.

Ujdonságok.

— **Novák direktor szabadságon.** Mint értesültünk, Novák József uradalmi kormányzó két hét óta szabadságon van, s július közepéig egy németországi fürdőhelyen keres gyógyulást. Adja Isten, hogy a távolból teljes egészségben kerüljön vissza otthonába.

— **Tanulmányuton.** Vitos János állami elemi iskolai tanítót a vallás- és közoktatásiügyi miniszter a rajz- és kézügyesítő tárgyak legújabb módszerének tanulmányozása végett július 3-ától kezdve 3 hétre kiküldte Csáktornyára (Muraköz), mely idő alatt a tüzoltói teendőket Lipák Jenő titkár-szertáros fogja ellátni.

— **A Kurca halászatára** tegnap tartotta az előjáróság az újabb árverést. Érdeklődők csak akadtak, de árverezők egyedül az utóajánlatot tevő Nagy Lajos és társai voltak. Így a Kurca halászati joga 1500 korona évi hasznobérért Nagy Lajos és társaié lett. Tudni kell, hogy előbbi bérlő e jogért 200 korona évi bért fizetett. Az évi 1300 korona többlet mellett a legmelegebben kívánhatjuk, hogy a vállalkozó kedvű bérlőknek a bérlet legalább annyi évi hasznót hozzon, mint amennyit a régi bérlőknek a legutolsó esztendő hozott, hogy az előírt eme jövedelem a községnél ne csak előírt, hanem tényleg befolyó jövedelem is legyen.

— **Kehecs lovát eladni család.** Aki valamely ló kehecsét mesterséges uton rövid időre felismerhetetlenné teszi és a lovát, mint nem kehecs eladja, nemcsak kárterítéssel tartozik, hanem csalást követ el. (Kuriai határozat)

— **Országos vásár** volt tegnap és van ma Mindszenten. Igaz, hogy a nyári vásárok u. n. szaladó vásárok szoktak lenni, azonban a mostani különösen megérdemli a szaladó nevet. Délfelé már híre sem volt a jószágvásárnak. Se jószág, se vevő nem lett ez időre. A felhajtás minden állatnemben gyöngye volt. Amit föl-hajtottak, az elég magas áron cserélt gazdát. Különösen az apró malacoknak van fölötte nagy árak, mert hogy a kispénzű emberek által azok a leghozzáférhetőbbek.

— **Hol lesz az új temető?** Temetőhelyet keresett az erre kiküldött bizottság e hó 22-én. Bejárta a helyszínét mindazon területeknek, amelyeket egy- vagy másoldalról fölvetettek, mint e célra alkalmasakat. Legközelebb esnék a munkásháztelep mögött és a Tófenék szélébe eső régi szőlőterület. Bizonyára a falu népe is ezt fogadná legszívesebben. Azonban ez mihamar faluhely lehetne, másrészt pedig az apró parcellák nagy költséggel volnának megszereshetők. Végül a vásártérrel kezdve következő ut vezetne hozzá. E tekintetben kedvezőbb fekvésű lenne a régi epreskert mögötti terület az országút mellett. De itt is számítani kell a belátható időben való beépítésre. S távol is volna. És ha már távoli helylyel megbarátkozunk, akkor valóban legállandóbb helye lehetne a derekegyházi ut és vasút által képzett sarokban fekvő terület a derekegyházi ut fölött és a vasút s az aranyos-szék között s tulságosan távol nem is volna. Bármelyik területre határozná el magát a képviselőtestület temető részére megszerezni, azok a régihez képest két hátránnyal fognak bírní, nevezetesen pedig: távolabb és drágábbak lesznek. Amely körülmények — mint más városokban ily esetben — szükségessé teszik a papi temetési járulékok, valamint a fizetett sírhelyek fölemelését. De utóvégre ezekkel is meg kell és még is lehet birkóznunk, ha kitérni előlük nem bírnunk.

győzni az ellenállhatatlan erőt, mely vonz vonz és egyszerre eltaszít, Silbersteinhoz vonz és Némettől taszít el. Nem bírom ki tovább epedő nézését azoknak a sűrű szemeknek, érzem, hogy meghalok, ha szerelmet nem vall. Agit fogok adni.

A Német és Kleinnél napról-napra fogyott a sok portéka, de napról-napra fogyott a „hódító” is, az ábrándos szemű Silberstein kilenc kilót fogyott nyolc nap alatt.

— Mi baja Silberstein ur, kérde tőle egyik reggel Német? Talán csak nem beteg? Kimélje meg magát kérem, pihenjen egy-két napig, főleg pedig menjen az orvoshoz, mert nagyon rossz színben van.

Silberstein kezével lemondóan intett, majd a mellére mutatott és így szólt: Itt fáj nagyon. Szegény ember — gondolta Német. Szeret — gondolta Németné a kasszában — és mindaketőnek igaza volt.

— Szokott köhögni éjszaka — kérde Klein, a másik cégfőnök?

— Aludni sem tudok, — felel Silberstein — nagyon melegem van és folyton izzadok.

— Fürdőbe fog menni — jelentették ki a gáláns főnökök, — a Lidóra menjen, tette hozzá Német felesége. Elhatározták, hogy üdülni küldik, bár ez ellen kézzel-lábbal tiltakozott, szegény kérésleg tekintve a kassza felé, míg szívében sanda gyanu fogamzott meg:

Csak játszott velem — mert eltávolít.

— Cirkvenicába menjen — tanácsolta Német, — az a legolcsóbb tengeri fürdő. A költségek felét a cég viseli. Szomorúan köszönte meg Silberstein a nagy kegyet és úgy érezte magát, mint akit megfosztottak a naptól, az

éltető levegőtől. Majd hanyatt esett azonban, mikor a „nap” megszólalt: ha hétfőig vár, együtt utazhatunk Fiuméig, mert én Abbáziába megyek. Klein ur pedig így szólt a bámuló segédekhez: Lássák uraim, ilyen gavallér cég a Német és Klein!

* * *

A déli nap melegen süti az abbáziai fővenyt, melyet a zöld színű tenger habja nyaldos. A vízben férfiak és nők hangos gyermekkel tarkított csoportja hűsöl. Németné piros fürdő kosztümöt visel és azon gondolkodik, hogy lehet valakinek olyan förtelmesen szőrös lába, mint annak a fekete dressés majomnak, ki felé közeledik? Majd fölisméri és felsóhajt: hiszen ehhez képest Német egy római isten! Silberstein is meglátja akit keresett és meghökken: olyan mint egy focilabda! Hogy tudja magát valaki annyira elfüzni, hogy Abbáziába kell jönni, míg rá jön az ember, hogy a hadsereg Turul nevű léghajójával utazott? És milyen libabőrös? Azonban udvarias mosolyt erőltetett arcára és így szól:

— Kisztihand. Hogy érzi magát nagyságos asszonyom az utazás után?

— Fáradt vagyok — felelt Németné hidegden. Le fogok feküdni és két napig senkit se bocsátok a közelembe.

* * *

— Három nap mulva táviratot kapott a Német és Klein cég Fiuméből, ez állt benn: „Javulás tartós, víz hideg, holnap otthon leszek. Silberstein.”

— **Agyonlőtte a férjét.** Emődi István évekket ezelőtt hosszabb ideig, mint rendőr szolgált Kunszentmártonban. A szolgálatot ott hagyva a tiszakürti szőlőbe ment lakni. Felesége Lazi Etel hosszas családi viszály után elhagyta s Ujpestre ment, ahol mint gyári munkásnő kereste meg kenyerét. Emődi István ezelőtt egy héttel felment utána, hogy hazahozza. Rá is talált feleségére, aki azonban nem volt hajlandó férjét követni. Heves szóváltás után Emődi István azzal hagyta ott feleségét, hogy nem-sokára visszajön s ha akkor sem jön vele haza, megöli. Az asszony revolvert kerített valahonnan s úgy várta férjét. Mikor ez az ablak alá ért s fenyegetni kezdte az asszonyt, — az ablakon keresztül rálőtt férjére s azt fején találta. Erre Emődi elkezdett futni, az asszony utána s üldözés közben még négyszer rálőtt férjére, aki-nek egy golyó a szívét furta át s nyomban meghalt. A férjgyilkos asszonyt a rendőrség letartóztatta.

— **Rabiátus atyafiak.** Drevenyák György tapasztó cigánynyal Berki István és Pulya Péter, akik atyafiai, valamint összekü-lömböztek. A jogvitát azután úgy döntötték el, hogy Berki és Pulya egy keresetlen husánggal úgy elverték Drevenyák Györgyöt, hogy tetőtől talpig csupa kék folt lett. Az elvert ember bün-vádi följelentést tett a támadók ellen.

Apró komédiák.

Fekete-e vagy pej?

Nagy társaság ült együtt egy tréfáról és szokimondó-ságáról ismert földes urnál, nők és férfiak vegyesen. A diskurzus éppen arról a hatalmas eszközzel folyt, mely csoszogásával is több félelmet tud önteni az emberbe, mint a leghatalmasabb ágyu a dörgésével.

Nyájas olvasóim bizonyára fejtörés nélkül kitalálják, hogy mi ez a rettenetes eszköz, ha nem mondanám is ki, hogy a papucsról van szó.

Az öreg Bordássy István a joviális házigazda váltig bizonykodott, hogy:

— Bizony-bizony, hiába tagadjátok hugaim, hiába tagadjátok öcsémuraim, a papucs az ur a háznál mindenütt. Régen elmúlt már az az idő, amikor még a gazda hordta a fején a kalapot.

Volt a társaságban egy fiatal szolgabíró is, aki a leghevesebben védte a férfiakat, az öreg ur állítása ellen.

— No, ha olyan nagyon hiszesz az igazadban, ajánlok öcsém egy fogadást, — szolt oda Bordássy István. — Befogatom a négy legszebb lovatam egy szekérbe s telerakatom a szekeret görögdiannyével s megengedem, hogy bejárd vele a vármegyét. Ahol a férj az ur a háznál, oda adhatok ajándékba egy lovat; ahol azonban az asszony hordja a kalapot, ott csak egy dinnyét szabad hagynod. Száz aranyban fogadok, hogy a négy ló fogja visszahozni az üres szekeret.

— Tartom a fogadást! — kiáltott föl a szolgabíró. Csak azután meg ne bánja urambátyám, hogy a száz aranyon felül a legkedvesebb négy lovat is elajándékozom...

Ugy három hét múlva együtt volt megint a társaság, mikor ostorcsattogás verte fel a vendégeket beszélgetésükből. A fiatal szolgabíró jött meg négy gyönyörű lóval és az üres szekérrel. Azt se tudta kire hallgasson, annyira ostromolták a sok kérdezősködéssel. Egynek sem felelt hát, hanem kivette zsebéből a száz aranyat s ezen szavakkal rakta az öreg ur elébe:

— Megnyerted a fogadást urambátyám! Papucs alatt nyög az egész világ. A jelenlevő hölgyek ravaszul mosolyogtak, a férfiek meg hihetetlenül csóválták a fejüket, miközben a szolgabíró beszámolt az utjáról.

— Száz háznál is megfordultam, iparkodtam, erőlködtem, mindhiába, csak a dinnyéken tudtam tul adni. Abból még elfogyta hamarjában ezer szekérre való.

— Leheteetlen, hogy legalább egy helyen nem talál igazi férfit, — vágott közbe egy idősebb kisasszony.

— Az az, hogy majdnem találtam. Legutoljára egy családnál valóságos mintaéletet tapasztaltam. A férj gyöngéd volt ugyan, de a szava szentírás volt az asszony előtt. Megvallom, ugyancsak örültem, hogy száz aranyért legalább egyik lovat elprédálom az urambátyámnak. Ki is választottam a legszebbet, a pejt. A férj urmának is az tetszett legjobban, de most jön a bökkenő. Az asszonyka a legtúze sebbikbe, a feketeszőrűbe volt szerelmes, ő meg azt akarta. Eleinte szép szóval kapacitálgatták egymást, hogy mégis jobb lesz a fekete-szőrű, hogy mennyivel használhatóbb a pej, de aztán lassan-lassan annyira belemelegedtek a választási vitába,

hogy a férj dühöngeni kezdett, mire aztán az asszony olyan keserves sírásra fakadt, hogy a gazda végre is jobbnak látta engedni s lemondva szolt hozzá:

— No hát legyen a fekete!

Csakhogy erre meg már nekem azt kellett felelnem, hogy:

— Nem lesz az biz' se pej, se fekete, hanem zöld. És ott hagytam náluk az utolsó dinnyét.

Igazolás.

Egy szomszéd falu postamesteréhez beállit egy ur és azt mondja:

— Kérem, én Szegő Jenő vagyok Szegedről; nem érkezett számomra egy pénzes levél;

A postamester megnézi a fiókot és azt mondja:

— De igen, itt van egy Szegő Jenő névre szóló.

Csakhogy nem adhatom oda uraságodnak?

— Miért nem?

— Tessék magát igazolni. Hiszen akárki beállithatna és azt mondaná: én vagyok Szegő Jenő és elvinné a pénzt. Nincs talán egy arcképe uraságodnak?

Az idegen megkönnyebbülten sóhajt.

— De van; itt van a tárcámban. Tessék.

A postamester megnézi a képet, megnézi az idegent, azután azt mondja:

— Helyes! Az arckép jó, — meg lehet ismerni uraságodat! Tessék itt a pénzeslevél.

És a derék postamester annak tudatában, hogy ő most milyen szigorúan megtartotta a szabályokat, meg volt elégedve önmagával.

Horváth Antal könyv- és műnyomdája

Árlejtési hirdetmény.

A Mindszent-allyói hitbiz. uradalom területén foganatosítandó alábbi építkezési munkálatok és anyagok biztosítására ezennel zárt ajánlati versenyt hirdetek.

A tervbe vett munkák előirányzata az uradalom által kiszolgáltató anyagok értékének levonása után a következő:

| Folyószám | T Á R G Y | a) | | b) | | c) | | d) | | e) | | Összesen | |
|-----------|---|-------------------|----|-------------------------|----|-------------------------|----|-----------------|---|---------------|----|----------|----|
| | | Külön-féle munkák | | Föld-és kö-műves munkák | | ács munka és vas-neműek | | Aszta-los munka | | Fenyőfa anyag | | | |
| | | K | f | K | f | K | f | K | f | K | f | K | f |
| 1 | Levelényi müréten gulya-istálló | 2032 | 41 | — | — | 195 | 66 | — | — | 1718 | 49 | 3946 | 56 |
| 2 | Gulyás lakás | — | — | 449 | 74 | 226 | 30 | 172 | — | 412 | 31 | 1260 | 35 |
| 3 | „ „ sertésól | 151 | 87 | — | — | — | — | — | — | 191 | 65 | 343 | 52 |

A kellően lezárt ajánlatok az ajánlat tárgyát képező munkákra előirányzott összegek 5 százalékának megfelelő bánatpénzzel — készpénzben, avagy a föltételekben megjelölt értékpapirokban — látandók el és **július hó 5-ik napjának délelőtti 9 órájáig** Csongrád-Sándorfalván az uradalom számvevőségéhez „Építkezési ajánlat” megjelöléssel nyújtandók be, ahol azok ugyanazon napon délelőtti 9 órakor nyilvánosan fölbontatnak.

Részt vehet a pályázatban minden képesített iparos és az anyag eladásával foglalkozó kereskedő.

Anyag-árak az üzletben átvéve értendők. Ajánlat teendő azonban úgy is, hogy a vállalkozó-szállító az anyagot a mindszenti révben, a Tisza jobbpartján, ártérben, avagy a védtőltesen biztos helyen adja át.

Pályázni csak azon százalék határozott megjelölésével lehet, amelyet bárki az előirányzott végösszegekből leengedni, avagy azokra felülfizettetni kíván. Külön kombinációk nem vétetnek figyelembe.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a végrehajtandó munkálat terveit, költség-számítását, vállalati föltételeit és a helyi viszonyokat ismeri, azokat magára kötelezőnek tartja. Elkésve beadott, avagy hiányosan kiállított és fölszerelt ajánlat nem vétetik figyelembe.

Utóajánlat ki van zárva.

Az uradalom föntartja magának, hogy a beérkezendő ajánlatokból szabadon választhasson, avagy azokat teljesen mellőzze.

Minden ajánlattevő ajánlatával 10 napig marad kötelezettségben.

Tervek, költségvetés, vállalati föltételek az uradalom mérnöki hivatalában Mindszenten a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.

Kelt Csongrád-Sándorfalván, 1911. június 21-én.

Igazgató távol: **WOLF JÁNOS,**
uradalmi felügyelő.

Az egész országban minden gazdánál dicséretet és nagy meglepetést aratnak benzin és nyersolaj motoros cséplőkészletek!

Minden gazda maga kezelheti, nem kell gépész, sem hatósági engedély.

Rendkívül olcsó és tiszta piac-képes cséplés, már 4 lóerejű gépeknél is, egész a 20 lóerőig

Motorainkkal a községben a házak között az udvarban szabad csépleni.

Szives figyelmébe! Minden gazda, aki egy motoros cséplőkészlet beszerzésének még csak gondolatával is foglalkozik, kérje egy levelezőlapra képes árjegyzékünket, ingyen és bérmentve küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal mindenben tájékozva lesz.

Bérmentes szállítás az ország minden állomására.

Legujabban megállapított igen előnyös árak és kényelmes feltételek.

Levélcím:

KELLNER ANTAL ÉS FIA, BUDAPEST,

Váci-ut 4.

— **Munkaközvetítés.** A kolozsvári fa- és fémpár iskolát a folyó tanévvel 4 asztalos és 19 lakatos, géplakatos segéd végzi, kik július hó közepén munkakönyvvel ellátva mint segédek munkába állhatnak. Amennyiben gyárak vagy műhelyek ily végzett növendékeket célszerűen elhelyezni, vagy felvenni óhajtanak, ebbeli igényükkel szíveskedjenek a nevezett iskola igazgatózágához fordulni.

Két iskolázott fiu

jó fizetéssel vagy teljes ellátással nyomdász tanulónak felvétetik Horváth Antal könyv- és műnyomdájába. Legalább 6 elemi vagy 2 középiskola sikeres elvégzése okvetlenül megkívánatik.

Egy jókarban levő kerékpár készpénz fizetés mellett eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Vakációra aki diák fiát csekély költség mellett német községbe adná cserébe vagy ellátásra, ahol megtanul németül is, írjon címre. Bukottak pótvizsgára előkészítettnek. **Wéber János igazgató-tanító Szépfalu** (Temes-m.)

Szakál Gáspár (ács) Szent István-utca 129. számú tehermentes háza, szabad kézből örök áron eladó. Tudakozódni lehet a tulajdonosnál fenti számú lakásán.

Fix fizetés és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. Havonként elérhető jövedelem 300—600 korona. **Hecht Bankház Részvénytársaság Budapest, Ferenciek-tere 6.** 1—15

Eladó vendéglő és ház.

Mindszenten, a főutcán levő nagyvendéglőmet összes berendezéssel, házzal együtt — más vállalat miatt — örök áron eladom, esetleg haszonbérbe kiadom.

A vendéglő áll: 1 nagyterem, 1 kisterem, 1 söntés, üvegezett folyosó, fásított kerthelyiség, szalétti, fedett kuglizó, 2 tekeasztal (egyik új); továbbá 6 szoba, 1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jégverem (jéggel), istálló, góré, 2 nagy pince, stb., stb.

Saját acetylen világítás!
Vizvezeték a házban!

Komoly vevőknek vagy bérbe venni szándékozókna szívesen ad bővebb felvilágosítást a tulajdonos

Zánthó Kálmán

vendéglős

MINDSZENT.

2

Modern Nyomtatványok

elismert legszebb kivitelben és jutányos áron készülnek

Horváth Antal könyv- és műnyomdájában Mindszenten.

Két modern gyorsajtó, 9 segédgép. Motorikus erő!

Üzleti értesítés!

Tisztelettel hozom Mindszent község és környéke mélyentisztelt közönsége szíves tudomására, hogy **házikenyér-sütődémet tetemesen megnagyobbitva a vásártéri gőzmalomban felépített új helyiségbe áttettem és állandó üzemben tartom.**

A sütődémben előállított kenyeret cégnyomásos papir címkével megjelölve bocsátom forgalomba; és pedig a barna kenyeret kék pecséttel, a fehér kenyeret pedig fehér címkével.

Sütődémet akkép rendeztem be, hogy az ember legfőbb tápláléka: a kenyér a legizletesebben, a legtisztább kezeléssel legyen előállítható. **Főszlyt a kezelés és a munkahelyiségek ragyogó tisztaságára fektettem.**

Kenyér-sütődém működését a nagy közönség és a nagy nyilvánosság állandó ellenőrzése alá helyezem és azt akár éjjel, akár nappal minden rendű és rangu polgár bármikor megtekintheti.

Fehér vagy barna friss kenyerem kilója 26 fillér!

egészben vagy kilónként kimérve és minden nap, már a kora reggeli órákban a következő elárúsító helyeken kapható: **Bárdos Flóriánné, Biró Gábor, Farkas István, Diamant és Klein Izidor uraknál, valamint a gőzmalomban.**

Amidőn tudatom, hogy gőzmalom — legtökéletesebb berendezése folytán — elsőrendű lisztet termel és nálam mindenféle liszt, korpá és dara olcsó napi áron kapható, — kérem a n. é. közönség szíves támogatását.

Vásártéri gőzmalom kenyér-sütődéje.

Új gabona-üzlet!

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. tudatja úgy a helybeli, mint a közelvidéki nagyérdemű közönséggel, hogy üzletkörében állandósította a **gabona-bevásárlást.**

Vásárol mindennemű gabonát a legmagasabb napi áron!

Elfogad gabonát **beraktározásra** későbbi leszámolásra s rá megfelelő készpénz-előleget ad.

Előleget ad remélt termésre a legmérsékeltebb kamatláb mellett.

Főtörekvése, hogy úgy a helybeli, mint vidéki közönséget a legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.

Fölvilágosítással készséggel szolgál a takarékpénztár vezetősége és a bevásárlással megbizott **Novák Ferenc** ügyvezető.

Magtár és iroda (a régi Grüner-féle) Kertész Mór úr házában van elhelyezve.

Mindszent, 1911. március 1.

A Mindszenti Takarékpénztár r.-t. igazgatósága.